

ΑΟΥΣΒΙΤΣ:

## Έλληνες - αριθμός μελλοθανάτου

**Απόψε η παρουσίαση του βιβλίου στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης**

» Το βιβλίο «Άουσβιτς: Έλληνες - αριθμός μελλοθανάτου» θα παρουσιαστεί σήμερα σε μια ειδική εκδήλωση που διοργανώνει το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης παρουσία του προέδρου της Βουλής Νίκου Βούτση και του υπουργού ΨΗΠΤΕ Νίκου Παππά.

Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο συγγραφέας του Γεώργιος Πηλιός, ο σεβασμιότατος μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος, ο καθηγητής Εβραϊκής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο του Τέξας και επικεφαλής ιστορικός στο Ινστιτούτο Shem Olam για την έρευνα, τεκμηρίωση και διδασκαλία του Ολοκαυτώματος στο Ισραήλ Δρ. Gideon Greif και ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στη Διεθνή Συμμαχία για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος (IHRA) και ειδικός γραμματέας Πολιτιστικής και Θρησκευτικής Διπλωματίας Δρ. Ευστάθιος Λιανός Λιάντης.

Στην εκδήλωση θα μεταδοθεί μήνυμα του ΑΘΠ Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ενώ, πέρα από τους Ν. Βούτση και Ν. Παππά, χαιρετισμό θα απευθύνουν ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης, ο πρόεδρος της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τη Διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, η πρέσβης του Ισραήλ στην Ελλάδα Irit Ben-Abba, ο αναπληρωτής διευθυντής του Κρατικού Μουσείου Άουσβιτς - Μπίρκεναου Andrzej Kasorzyk, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας Δαυίδ Σαητιέλ, ο τ. πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδας Μωυσής Κωνσταντίνης και η πρόεδρος του Δ.Σ. των ΕΛΤΑ Ευφροσύνη Σταυράκη.

Το βιβλίο, ως γνωστόν, εκδόθηκε από τα ΕΛΤΑ, ενώ την εκδήλωση, που θα ξεκινήσει στις 6.30 το απόγευμα, θα συντονίσει ο δημοσιογράφος Σεραφείμ Κοτρώτσος.



## Τι μπορείς να κάνεις δωρεάν σήμερα στη Θεσσαλονίκη!

**Επιμέλεια: ΔΕΜΟΝΙΑ ΒΑΣΒΑΝΗ**

### **Βιβλίο**

Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης διοργανώνει εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Γεώργιου Πηλιχού «**Αουσβιτς: Έλληνες – Αριθμός Μελλοθανάτου**», που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου και ώρα 18:30 (ώρα προσέλευσης 18:00) στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν, μαζί με τον συγγραφέα, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δαδώνης, κ. Χρυσόστομος, ο Καθηγητής Εβραϊκής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο του Τέξας και Επικεφαλής Ιστορικός στο Ινστιτούτο Shem Olam για την Έρευνα, Τεκμηρίωση και Διδασκαλία του Ολο-

καυτώματος στο Ισραήλ, Δρ. Gideon Greif και ο Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στη Διεθνή Συμμαχία για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος (IHRA) και Ειδικός Γραμματέας Πολιτιστικής και Θρησκευτικής Διπλωματίας, Δρ. Ευστάθιος Λιανός Λιάντης.

Στην εκδήλωση θα μεταδοθεί μήνυμα της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου, ενώ θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Νικόλαος Βούτσης, ο Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, Νίκος Παππάς, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Αμανατίδης, ο Πρόεδρος της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τη Διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών, Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, η Πρέσβης του Ισ-

ραήλ στην Ελλάδα, Irit Ben-Abba, ο Αναπληρωτής Διευθυντής του Κρατικού Μουσείου Αουσβιτς-Μπίρκεναου, Andrzej Kasorzyk, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλτικού Συμβουλίου Ελλάδας, Δαβίδ Σαλιέλ, ο τ. Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλτικού Συμβουλίου Ελλάδας, Μωυσής Κωνσταντίνης και η Πρόεδρος του Δ.Σ. των ΕΛΤΑ, Ευφροσύνη Σταυράκη.

ΕΝΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ «ΚΑΘΑΡΗ» ΕΞΟΔΟ...

# Φόροι, λιτότητα και κομματικό κράτος Οι νικητές έπειτα από οκτώ χρόνια μνημονίων

Ανά πάση στιγμή η χώρα είναι έτοιμη να κυλήσει ξανά πίσω στην ίδια κρίση, καθώς κανένα δομικό πρόβλημα δεν έχει αντιμετωπιστεί ουσιαστικά



Του Χρήστου Μέγα

Η χώρα προετοιμάζεται να βγει... καθαρά στις αγορές με το (τυπικό) τέλος των μνημονίων τον προσεχή Αύγουστο, αλλά οι τράπεζες δεν θα μπορούν να δανείζονται μέσω ΕΚΤ, τα πλεονάσματα επτεύχθηκαν (και) με αύξηση του χρέους, οι ΔΕΚΟ εξακολουθούν και δημιουργούν ελλείμματα, η Ευρωπαϊκή Ένωση ακόμη δεν έχει συγκροτήσει το δικό της σοφισίβιο στις κρίσεις, σε κάθε μικρή τόνωση της ανάπτυξης διευρύνεται το ισοζύγιο εξωτερικών πληρωμών...

Ανά πάση στιγμή, δηλαδή, η χώρα είναι έτοιμη να κυλήσει ξανά πίσω στην ίδια κρίση, καθώς κανένα δομικό πρόβλημα δεν έχει αντιμετωπιστεί ουσιαστικά.

**Επιστροφή στην κανονικότητα**

Την ίδια στιγμή και έπειτα από 8 χρόνια μνημονίων, ενόσω η κυβέρνηση προπαγανδίζει δήθεν την επιστροφή στην κανονικότητα, τα μόνα που ισχύουν είναι: η εσωτερική υποτίμηση 35% σε μισθούς και 45% σε συντάξεις, η υπερφορολόγηση, τα μέτρα του «κρυφού» 4ου μνημονίου (περικυβερνητικές συντάξεις το 2019 και μείωση του αφορολόγητου ορίου την ίδια χρονιά ή το αργότερο το 2020), ο αφελλνισμός των τραπεζών και οι υποχρεώσεις για υπερβολικά πλεονάσματα 3,5% μέχρι και το 2022 και, ακολούθως, άνω του 2% μέχρι το 2060.

Στις πιο σημαντικές ανισορροπίες που παραβλέπει η κυβέρνηση, έναντι του κομματικού στόχου να «περάσει» το αφήγημα για το τέλος της εποπτείας και το «έργο» που σημειώθηκε, περιλαμβάνονται:

- **Όπως το ισοζύγιο εξωτερικών πληρωμών** διορθώθηκε, αλλά όχι γιατί υπήρξε αναπροσανατολισμός της οικονομίας (εξωστρέφεια, εξαγωγές), αλλά λόγω μείωσης του διαθέσιμου εισοδήματος (ανεργία, μείωση μισθών και συντάξεων κ.ά.). Και σε κάθε ευκαιρία που η ανάπτυξη... τοιμπάει, το έλλειμμα διευρύνεται. Εξάλλου, με την έλευση π.χ. περισσότερων τουριστών αυξάνονται οι ανάγκες για εισαγωγές αγαθών στα ξενοδοχεία (από σεντόνια μέχρι κρέας, αλεύρι ή βούτυρο κ.λπ.).

- **Τα πλεονάσματα** είναι υπαρκτά λόγω υψηλής φορολογίας και δραματικής μείωσης των παροχών (και του κοινωνικού κράτους). Ωστόσο, μέρος αυτών οφείλεται και στην αύξηση του χρέους. Για παράδειγμα, οι νέες συντάξεις (και τα αναδρομικά των ασφαλισμένων) πληρώνονται από τους φορολογούμενους με την αύξηση του δανεισμού. Και αυτό επιτυγχάνεται μέσω των δόσεων (ύστερα από κάθε αξιολόγηση), μέρος των οποίων κατευθύνεται στα ταμεία (1,4 δισ. σε ΕΦΚΑ και ΕΤΕΑΕΠ το 2017), όταν μόνο το Πρόνοιας (ΕΤΕΑΕΠ) διαθέτει



10 ΧΡΟΝΙΑ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ...

	2009-2010: Η κρίση	2018: Η «θεραπεία»	Τι μένει...
1	Η χώρα είχε δημοσιονομικό πρόβλημα, ενώ δεν υπήρχαν εθνικοί λογαριασμοί και οι δαπάνες των ΔΕΚΟ και του ευρύτερου δημόσιου τομέα κινούνταν ανεξέλεγκτα.	Η ΔΕΗ έχει χρέη σχεδόν 3 δισ. ευρώ, τα ΕΛΤΑ έχουν ταμειακά προβλήματα. Και οι δύο οργανισμοί στηρίζονται με κρατικές ενισχύσεις (στο όνομα του κοινωνικού τιμολογίου ή για τις «καθολικές υπηρεσίες»).	Ελλείμματα και οφειλές σε τρίτους.
2	Το 2010 η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν διέθετε μηχανισμό-σοφισίβιο για τα κράτη με προβλήματα και... μετακάλεσε το ΔΝΤ.	Η Ευρώπη ακόμη δεν έχει έναν τέτοιο μηχανισμό (Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο).	ΔΝΤ.
3	Το 2007 και το 2008 είχαμε έλλειμμα ισοζυγίου εξωτερικών πληρωμών 14,8% του ΑΕΠ.	Τον Οκτώβριο του 2017 το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών παρουσίασε έλλειμμα 624 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 356 εκατ. ευρώ ως αποτέλεσμα της αύξησης του ελλείμματος του ισοζυγίου αγαθών...	Εσωτερική υποτίμηση, μείωση εργατικού κόστους, υπερφορολόγηση.
4	Ενας από τους λόγους που μπήκαμε στα μνημόνια ήταν και οι τράπεζες. Δηλαδή η ευχέρεια φθηνού δανεισμού...	Από τον Αύγουστο του 2018 και την «έξοδο» από τα μνημόνια οι τράπεζες δεν θα μπορούν να δανείζονται από την ΕΚΤ με ενέχυρο τα κρατικά ομόλογα...	«Κρυφό» 4ο μνημόνιο.
5	Μέχρι το 2009 αυξανόταν το χρέος για να καλυφθεί το έλλειμμα.	Τώρα αυξάνεται το χρέος για να καλυφθεί...πλεόνασμα.	Τερατώδη πλεονάσματα μέχρι το 2060.
6	Πελασιακό κράτος.	Ανεξάρτητη αρχή εσόδων (ΑΔΑΕ), μείωση προσλήψεων.	Επαναφορά του «πολιτικού» ΣΔΟΕ, δύο γραμματείες ανά τομέα υπουργείου (πολιτικός και τεχνοκράτης), σωρεία προσλήψεων.

αποθεματικά 2,6 δισ., τα οποία είναι κατατεθειμένα στην Τράπεζα της Ελλάδος και «μετρούν» στο πλεόνασμα (της γενικής κυβέρνησης).

- **Οι τράπεζες κινδυνεύουν** να αποκοπούν από τη χρηματοδότηση της ΕΚΤ εάν δεν υπάρξει «πρόγραμμα-γέφυρα», αναγκασμένες να επιστρέψουν στον ακριβό (και πεπερασμένο) δανεισμό από την Τράπεζα της Ελλάδος (ΕΛΑ). Και αυτό καθώς η ΕΚΤ θα πάψει να δέχεται τα κρατικά ομόλογα σαν εγγύηση.

- **Μπορεί για την περίοδο 2018-19** (εντός της

κυβερνητικής ηθτικής) η Ελλάδα να χρειάζεται να δανειστεί... μόνο 30 δισ. και να εξασφαλίσει η κυβέρνηση εντός του 2018 «μαξιλαράκι» 10-15 δισ. από τον ESM, συν 10 δισ. από τις «αγορές», αλλά τα επιτόκια ανεβαίνουν. Και το 2022 θα χρειαστεί δάνεια άνω των 30 δισ....

- **Η «κομματικοποίηση»** της διοίκησης επανέρχεται τόσο με τους διπλούς γενικούς γραμματείς ανά τομέα υπουργείου (τεχνοκράτης και... πολιτικός υπεύθυνος) όσο και με το δεύτερο «ΣΔΟΕ» στην υπηρεσία του υπουργού.

## Η **ACS** αναδείχθηκε «True Leader 2016»

Μετά από αξιολόγηση της Icap Group

Τη διάκριση «True Leaders 2016» της ελληνικής οικονομίας έλαβε η **ACS** από την **Icap Group**, σε τελετή βράβευσης που διοργανώθηκε στο Divani Caravel Hotel υπό την αιγίδα του **Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης** και του **Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ)**, στο πλαίσιο του θεσμού «True Leaders by ICAP Group». Για το 2016, και μέσα από ένα σύνολο 15.000 επιχειρήσεων που εξετάστηκαν από την Icap Group, η ACS συμπεριλήφθηκε στην τελική λίστα των 68 εταιρειών και ομίλων που πέτυχαν να διακριθούν ανταποκρινόμενοι ταυτόχρονα σε συγκεκριμένα κριτήρια. Συγκεκριμένα, η εταιρεία παρουσίασε αύξηση 7% στον αριθμό των εργαζομένων το 2016 και 11,7 εκατ. ευρώ Κέρδη EBITDA, στοιχεία που την κατατάσσουν στην 147η θέση των Business Leaders και στην 200η θέση των Leading Employers της Icap, με 441 υπαλλήλους.



# δημοκρατία

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Πέμπτη, 18-01-2018

Σελίδα: 1,14 (1 από 2)

Μέγεθος: 143 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 9890

Επικοινωνία εντύπου: 213 01 70 400

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



## ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΕΛΤΑ ΚΑΙ ΕΥΔΑΠ

«Τρέχουν» οι προκη-  
ρύξεις. Ποιες είναι οι  
πρόυποθέσεις. ■ 14

## «Τρέχουν» προκηρύξεις για προσλήψεις σε ΕΥΔΑΠ και ΕΛΤΑ

ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ Τυπογραφείο για δημοσίευση βρίσκεται από χθες η νέα προκήρυξη του ΑΣΕΠ για την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας 209 θέσεων μόνιμου προσωπικού στην ΕΥΔΑΠ.

Η κατανομή των θέσεων ανά ειδικότητα έχει ως εξής: ΤΕ Οικονομικοί 15, ΔΕ Καταμετρητές 25, ΔΕ Γραμματείς 5, ΔΕ Δομικών Έργων 12, ΔΕ Ηλεκτρολόγοι 20, ΔΕ Οδηγοί 30, ΔΕ Προσωπικό Η/Υ 2, ΔΕ Τεχνίτες Αυτοκινήτων 3, ΠΕ Αναλυτές Προγραμματιστές 5, ΠΕ Διοικητικοί 5, ΠΕ Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί 9, ΠΕ Με-

ταλλειολόγοι 2, ΠΕ Μηχανικοί Περιβάλλοντος 2, ΠΕ Μηχανολόγοι Μηχανικοί 4, ΠΕ Οικονομικοί 15, ΠΕ Πολιτικοί Μηχανικοί 20, ΠΕ Στατιστικός 1, ΠΕ Τοπογράφος Μηχανικός 1, ΠΕ Χημικοί 2, ΠΕ Χημικοί Μηχανικοί 5, ΤΕ Διοικητικοί 2, ΤΕ Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί 8, ΤΕ Πολιτικοί Μηχανικοί 12, ΤΕ Προγραμματιστές 3 και ΤΕ Τοπογράφος Μηχανικός 1.

Στο μεταξύ, έχουν εγκριθεί και σύντομα θα προκηρυχθούν επιπλέον 510 θέσεις μόνιμων υπαλλήλων στα ΕΛ.ΤΑ. και 100 στις Ταχυμεταφορές ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε. Η προκήρυξη των ΕΛ.ΤΑ. θα

αφορά 230 θέσεις ταχυδρόμων, 215 υπαλλήλων εσωτερικής εκμετάλλευσης, 25 υπαλλήλων διοικητικών ειδικοτήτων, 25 οδηγών, 15 διαμετακομιστών, 13 μηχανοτεχνικών ΜΕΚ και 2 χειριστών συστήματος κατεργασίας ύδατος.

Σε ό,τι αφορά την πρόσληψη 100 ατόμων, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, πλήρους απασχόλησης στις Ταχυμεταφορές ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε., οι θέσεις αφορούν 20 πτυχιούχους ΑΕΙ με διοικητικά καθήκοντα και 80 διανομείς (κούριερ) Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.